Posjet Hrvatskom povijesnom muzeju

Učenici osmih razreda OŠ A. Šenoe posjetili su u utorak 09. listopada 2012. Hrvatski povijesni muzej. U posjet su nas vodili naši profesori. Trebala je to biti jedna obična terenska nastava iz hrvatskoga jezika, povijesti i vjeronauka. A bila je više od toga.
Pred zdanje Povijesnog muzeja došli smo pješice ostavivši autobuse iza sebe. Nismo znali da ćemo nakon povratka ponijeti puno osobnih želja. U muzeju nas je čekala izložba „Domovinski rat“.
Rat je riječ koju ne poznajemo jer smo rođeni iza svih ratova o kojima su nam govorili roditelji, bake i djedovi. Upotrebljavamo ovu riječ tek kada opisujemo natjecanje između djevojčica i dječaka u razredu ili za opis sukoba među navijačkim skupinama.
Već na samom ulazu u muzej osjetili smo da smo došli na mjesto gdje će riječ rat poprimiti drugo značenje. Izložba je smještena u staroj zgradi, u prostorima Hrvatskog povijesnog muzeja. Unatoč tome, sama izložba govori nama prepoznatljivim i vrlo suvremenim jezikom. Informativni stupovi, televizijski ekrani, plakati, isječci iz novina… Kroz izložbu nas je vodila stručna voditeljica. Uz nju je priča o Domovinskom ratu postala cjelina u kojoj su se izdvajale važne sitnice. Promatrali smo s čuđenjem gradove i prostore koje smo vidjeli, poznavali, posjetili ili živjeli u njima, a koji su na toj izložbi izgledali potpuno drugačije. Promatrali smo ljude i one poznate, i one nepoznate, male, obične ljude poput nas. Na njihovim smo licima iščitali različite osjećaje: tugu, bol, strah, ali i ljubav, sreću i mir.

U jednoj od soba, u kojima je postavljena izložba, dočekao nas je plavi kaputić. Njegova vlasnica vukovarska djevojčica sa suzama u očima, stajala je pred nama. Suze kao da još uvijek teku s te fotografije. Postali smo svjesni da ona nije plakala zbog najnovijeg modela mobitela ili odjeće poznate marke. Ona nije plakala zbog neuspjeha u školi, zbog ljubomore ili izgubljene nogometne utakmice. Željka je plakala jer nije imala mir, jer su joj ubili prijatelja koji joj je donosio bombone i jer su je otjerali iz njenog grada. Pred Željkinom fotografijom trebale bi pasti sve naše želje za nepotrebnim stvarima, sve naše sebičnosti i oholosti.

Tek što smo u vlastitim srcima potražili odgovor na pitanje zašto Željka plače, već su nas čekali naši novi sugovornici, hrvatski branitelji Robert Mike Jurkovac i Branko Pajk. Oni su nam ispričali svoje ratne priče. Dok su govorili, učinilo nam se da iza njih ostaju samo riječi: braniti, domovina, mir, hrabar, prijatelj. One su velikim slovima ispisane i na zidovima izložbe. Važne su jer je Domovinski rat bio rat u kojem se branila domovina i u kojem su hrabri branitelji ginuli za mir. 

Izložba nam je pokazala da naša Hrvatska može biti drugačija, složnija, skromnija, a ipak ponosita. Trebamo cijeniti trenutke Domovinskog rata jer bi bez njih i naš život bio drugačiji. 

Nakon izložbe sam ostala trenutak u tišini. Razmišljala sam o Vukovaru. Posjetiti ću ga ove jeseni s puno poštovanja. Željela bih da na ovakav način, izvanškolskom nastavom češće upoznajemo svijet oko sebe.
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